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конференції, що відбулася 18–19 березня 2021 року в Державному за-
кладі «Південноукраїнський національний педагогічний університет 
імені К. Д. Ушинського» з ініціативи кафедри теорії і методики де-
коративно-прикладного мистецтва та графіки. Конференція зібрала 
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худож ньої освіти. 
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ОСОБЛИВОСТІ СПРИЙНЯТТЯ СКУЛЬПТОРОМ 
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Скульптор має справу з предметними формами, які є тривимір-
ними. Він створює нові предмети, що займають відповідне місце в 
реальному просторі, не зображуючи, а примножуючи реальні форми 
у процесі створення об’ємної форми, подібної «творам» природи. 
Перш за все, помічає в предметі речову, матеріальну сторону. Скуль-
птора цікавлять пластичні особливості і логіка побудови предмета. 
Його увага зосереджена на внутрішніх зв’язках конкретного об’єкта, 
на їх взаємодії в замкнутих межах конкретної форми. Не випадково 
законом скульптури є таке розуміння форми, при якому вона розви-
вається з глибини до поверхні. 

Про подібний принцип сприйняття об’єму говорить майже ко-
жен скульптор. Це означає «відштовхуватися від остова даної речі», 
виявляти суто предметні закономірності матеріальної будови тіла. 
І якщо для живописця конструктивна логіка речі обмежується її зо-
ровим сприйняттям, то для скульптора вона необхідна в усьому обсязі 
характерних проявів. Вона важлива для нього як зразок формотвор-
чості природи. Предмет досліджується в усіх внутрішніх залежностях, 
кожна з них важлива для скульптора і кожна з них впливає на загаль-
ний результат. Слід підкреслити, що таке дослідження набагато шир-
ше зорового спостереження. Для скульптора велике значення мають 
дотик і здатність до просторового мислення. Він повинен уявити не 
тільки розвиток форми зсередини, але її положення в просторі. 

Більше того, він повинен відчути вплив такого положення на безпо-
середньо примикаючий простір, ніби «бачити» пластичну енергію, на-
вколишню форму своєрідним силовим полем. Ця обставина виводить 
скульптора за межі конкретного предмета. До того ж не слід випуска-
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ти з уваги, що в його праці своє значення має аналіз взаємодії різних 
форм, їх константа або узгодження, просторові співвідношення. Про-
сторові взаємодії, що привертають увагу скульптора, засновані на суто 
речових співвідношеннях. Це не об’єднання предметів, а порівняння, 
не єдність, а співіснування. 

Зворотний аспект має загальне значення — це характерність від-
носин художника з матеріальним оточенням, яка лежить в основі об-
разотворчої діяльності. У кожному виді творчості, в кожну епоху — за-
вжди художник поставлений у певне положення до природи і життя, 
і визначеність такого становища має свої закономірності в мистецтві. 
Його мета підпорядкована свідомості унікального феномена: худож-
ньої форми, в якій народжується до життя образність творчого акту. 
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ДЕРЕВ’ЯНА ОБ’ЄМНА ІКОНА ЯК СТАРОДАВНІЙ ЗРАЗОК 
СИНТЕЗУ БАГАТЬОХ ВИДІВ МИСТЕЦТВА 
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Традиція виготовлення різьблених ікон з’явилася на Русі в XI сто-
літті разом з візантійським православ’ям. На новому місці традиція 
не тільки прижилася, але і отримала розвиток. Майстри використо-
вували звичні і податливі для різця породи — липу і сосну, іноді бе-
резу, вільху, осику. Для особливо відповідальних і парадних випадків 
застосовували рідкісні породи дерева: кипарис, ялівець, тис та інші. 
Рельєфні ікони розписували фарбами і покривали сусальним і творе-


